

# 育真街和南陈屯北街通车

沧州中心城区路网结构进一步完善

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晨)近日,沧州市区育真街(九河西路—励学路)和南陈屯北街(黄河路—晴川路)顺利通车。

育真街项目今年5月开工,为南北向规划次干路,位于市区求是大道东侧、迎宾大道西侧。该项目北起九河西路,南至励学路,道路全长737米。

南陈屯北街项目今年6月开工,为南北向规划次干路。该项目北起黄河路,南至晴川路,道路全长874米。

据沧州大运河集团有关负责人介绍,育真街项目和南陈屯北街项目作为我市2024年城市更新道路贯通项目,通车后将进一步完善中心城区路网结构,为市民提供更加完善、舒适的出行环境。



育真街



南陈屯北街 肖旭 摄

## 泊头市人社局联合创业孵化基地

# 举行培训搭建平台 助力创客创新发展

本报讯 12月7日,泊头市众鑫创业孵化基地的培训室里,来自当地各创业孵化基地的创客正在接受泊头市人社局组织的专利开发培训。创客们不时在笔记本上记下学习内容。

近年来,大量创业者涌入电商行业这一创业赛道,电商行业竞争日益激烈,一些创业孵化基地里的创客也面临着压力。泊头市人社局、创业孵化基地共同探讨,决定帮助创客

通过小发明、小革新,升级改造营销的产品,提高创新创业能力。

“创业导师不仅讲解产品发明创新原理,还教给我们开发专利的思路、具体办法以及专利申请的具体步骤和注意事项。”众鑫创业孵化基地的创客高朝介绍,他们可随时与创业导师交流,导师也及时为他们答疑解惑。

“我们组织的专利开发课程,其中穿插了大量实用案

例,帮助创客打开创新思路。”泊头市人社局相关负责人说,创客们积极研究,获得了一些创新成果。如,创客梁子康成功申请了“一种工业机器人超轻减速器装置”“电脑双拼输入键盘”等专利,还开发了解决卡车自燃的重型卡车轴温检测器和自动化养猪设备软件。创客李振研发了“自助台球桌锁球器”专利,目前产品畅销全国。创客孙永昌研发的“一种铸造成型的全灌装套

筒”,受到市场青睐。为解决创客手握先进专利技术没有资金转化的问题,泊头市人社局到创业孵化基地宣传创业担保贷款政策,现场为创客办理最高30万元贴息贷款。“我们正在开展更多形式的培训,同时积极搭建专利供需对接平台,帮助创客获取资金、技术、市场等创业资源,助力创客更好发展。”泊头市人社局相关负责人说。 刘杰

## 新华区小赵庄乡

# 成立调解工作室 化解矛盾纠纷

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 穆尚)近日,新华区小赵庄乡创新成立“六尺巷·三所联动”调解工作室,已成功调解24起涉及村民养老、邻里关系等矛盾纠纷。

前几天,小赵庄乡“六尺巷·三所联动”调解工作室成功调解了孙庄子村民因修路产生的邻里纠纷。最终,矛盾得到解决,邻里关系得到修复。

今年,小赵庄乡组织派出所、司法所、律师事务所,在矛盾纠纷调解方面创新举措,联合成立该调解工作室。调解工作室实行严格闭环办理机制,采用“登记受理、研判分析、矛盾调解、整理归档、跟踪回访”工作法,督促当事人履行调解协议,严防矛盾反复,确保调解工作取得实效。

## 青县

# 举办国家安全主题书画展

本报讯(通讯员 郭彩云 记者 崔儒靖)近日,青县第一届国家安全主题书画作品开展。此次活动由中共青县县委办公室、县委宣传部联合主办,旨在通过书画艺术的形式,增强公众的国家安全意识。

展览现场,一幅幅精美的书画作品吸引大家驻足欣赏。这些作品均围绕国家安全这一核心主题创作,内容丰富,形式多样。

据了解,此次活动面向当地书画爱好者及专业人士征集作品,共展出130余幅优秀作品。

有着“黑眼圈”呆萌又可爱

# 近百只“熊猫鸭”到访南大港湿地

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)近日,南大港湿地迎来了近百只斑头秋沙鸭(右图)。斑头秋沙鸭是国家二级保护动物,有“熊猫鸭”之称。它们对生存环境极为挑剔,也被称为大自然的“生态检验师”。

斑头秋沙鸭雄鸟羽毛以黑白为主,眼睛四周为黑色,酷似熊猫眼,因而被称为“熊猫鸭”。斑头秋沙鸭雌鸟及非繁殖期雄鸟上体呈灰色,具有两道白色翼斑,下体呈白色,额、顶及枕部呈栗色。它与普通秋沙鸭的重要区别在于喉部为白色。斑头秋沙鸭繁殖期常出现在淡水湖泊、河流或林间沼泽中,在开阔水面越冬,主要通过潜水觅取小鱼和蛙类等食物,

偶尔也吃少量植物性食物。

冬日的南大港湿地,景色优美,各种鸟类翔集。“熊猫鸭”成群结队地出现,为湿地增添了一抹亮丽的色彩。这些“熊猫鸭”非常擅长游泳和潜水,在南大港湿地水面上时隐时现,速度很快。“熊猫鸭”时而与同伴嬉戏,时而振翅飞翔,时而潜水觅食。远远看去,它们呆萌又可爱。

“‘熊猫鸭’对生存环境极为挑剔,是大自然的‘生态检验师’。”南大港湿地工作人员告诉记者,成群的“熊猫鸭”在此现身,体现了南大港湿地生物多样性保护的成效,也是湿地长期致力于生态文明建设的生动诠释。



宋文峰 摄

扫码看视频 新闻料更多

近百只“熊猫鸭”到访南大港湿地……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 河北省第二批中小学人工智能创客教育试点学校名单公布

# 沧州5所学校入选

本报讯(记者 张倩 通讯员 张冀)近日,河北省教育厅正式公布了第二批中小学人工智能创客教育试点学校名单。沧州市5所学校成功入选。

此次入选的沧州市5所学校分别是:  
 沧州市第一中学(高中)  
 东光县第三中学(初中)  
 沧州市新华小学

沧州市重庆路小学  
 南皮县迎宾小学  
 这些学校涵盖了高中、初中和小学各个学段,展示了我市在人工智能与创客教育方面

的全面布局和均衡发展情况。沧州市教育局将以此为契机,进一步加强人工智能与创客教育的探索和实践,不断提升教育教学质量。